



小点,再小点。
苗条是美女的座右铭,轻薄成了时尚产品的代名词。今年上网本(超便携笔记本电脑)的流行又一次证明了这个道理。

让一部分笔记本先瘦下来

瞄准个人消费

Gartner 发布的研究报告显示,今年三季度全球 PC 销量达到了 8060 万台,同比增长 15%,这其中最大的增长贡献就来自于上网本。IDC 同期研究报告则指出,由于企业在金融危机中首先受到冲击,目前 PC 市场个人消费者取代企业成为拉动增长的头号动力。而这也是面向个人消费者的上网本热销的重要原因。

11月,先是戴尔发布了互联网伴侣 Inspiron Mini12,定位为十几到二十几岁的年轻人、旅行者。随后,华硕瞄准商旅及时尚人士推出 S101,承袭了 EeePC 一贯的创新唯

美理念,其雅致的外观配以 10.2 英寸超薄 LED, 整机最薄处仅 18 毫米,重仅 1kg。而一向以时尚著称的明基推出的 BenQ Joybook Lite U101。其 10.1 英寸的屏幕为 16:9 宽屏设计,重仅 1.15kg。另外,传统轻薄机型的代表厂商,日系的富士通和 NEC 本月也分别推出了各自量产的 8.9 英寸机型。

有三个关键点

业内人士表示,上网本在外形、价格、网络应用等 3 个方面鲜明的特点,使其迅速走俏,但同时决定了其无法完全替代传统笔记本电脑(NB)。

首先外形上,上网本的尺寸一般在 7-12 英寸,重应该在 1.5kg 以下,10 英寸以下产品一般为非全尺寸键盘,这两个因素限制了其应用范围。作为上网本,价格一般在 2999-4999 元,较低的价格是其优势之一,但在这个价位段,也面临着传统低段 NB 的竞争。另外,强大的上网功能是上网本的必备要素,Wi-Fi 无线宽带是其核心功能。

在使用方式上,上网本与传统 NB 有所区别。上网本主要以“消费”内容为主,重在支持网络交友、网上冲浪、听音乐、看照片、观看流媒体、即时聊天、收发电子邮件、基本的网络游戏等;而传统 NB 则可安装高

级复杂的软件,下载、存储、播放 CD/DVD,进行视频会议,打开、编辑大型文件、多任务处理以及体验更为丰富的大型游戏等。(贺清)

消费提示

适合 4 种人群

“上网本”主要适合 4 种人群。一是需要第二台甚至第三台笔记本电脑的;二是青少年用于学习和一般应用;三是需要经常出差的特殊职业者,如记者;四是时尚一族,喜欢旅行及新鲜事物者。

☆ 有问有答

硬盘数据丢了能找回吗

问:我的 IDE 接口硬盘有坏道,在电脑行修理后,被告知新旧硬盘不能兼容,旧硬盘数据不能取回,这是为什么?

答:你的问题问得有点混淆,如果新旧硬盘分别是两块硬盘的话,那么肯定是能够兼容的,但是兼容也并不代表这旧硬盘的数据一定能够取回,因为如果你的原来旧硬盘上的数据是存储在坏道区域的话,在维修过后也就被清除掉了,这是物理性的摧毁,是没有办法取回的。如果你的数据没有被放在坏道区域,理论上还是可以找回来的,不过这需要用到一些特殊的软件对硬盘进行数据重组,一般来说都是专业数据恢复公司来进行的,收费那是相当的昂贵。如果你的旧硬盘和所谓的新硬盘是同一块的话,那么更加就没有兼容性问题了,但是这样数据就肯定没有办法找回了,因为内部的元件可能已更换。(夏梓)

☆ 教你一招

别让空调“感冒”了

随着气温的变化,冬季已来临。“秋老虎”过后,许多家庭的空调都进入了“休息”状态。不过,空调可不会因为休息了一段时间精力就旺盛起来,相反,笔者从空调维修部门了解到,正是因为空调长时间的停用而致其罢工,可见在冬季使用空调之前,我们对于空调的维护与保养是不可缺少的。

最常见的就是给空调室外机套上一个空调罩了,这样可防止风、雨、尘的侵蚀,延长室外压缩机的寿命。有些家庭中还给空调室内机特地订做了防护罩,其实只要室内灰尘不大,我们可不用防护罩,只要经常打扫一下室内机就行了。

还需要注意的是,我们在使用空调罩之前,要把空调的



运行方式选择成送风档模式开启一会,它可吹干空调机中的冷凝水,避免了以后空调长期不用,冷凝水对空调造成腐蚀以及细菌的滋生。

我们在冬季如果需要用空调进行取暖,室内温度最好设在 16-26℃ 之间(最佳 20℃)。有些朋友喜欢把空调温度设到 30℃,以为越高越好,其实不然,这样易引起空调的频繁启动,对压缩机有较大的损坏,还会耗费更多的电能。需要注意的是,制暖时刚开机最好用低风档,半小时后改用中风档。

如果确实有移动空调的必要,自己可千万不要莽撞行事,一定要请专业的空调维修人员来执行,这样可防止在移动的过程中制冷剂泄漏,以及接错电源线给空调带来损坏。

空调长期不用,空调电源一定要拔下。遥控器的电池也一定要取出,防止电池液体的泄漏给遥控器带来损坏。(程珏)

☆ 行业资讯

电热水器能效标识推迟

明年 3 月 1 日正式开贴

原定于 11 月 1 日开始实行的《储水式电热水器能效限定值及能效等级》,由于标准的实施存在一定的过渡期,储水式电热水器的能效标识预计要从明年 3 月 1 日起正式开贴。

据悉,储水式电热水器能效标准的制定早从 2006 年底就已开始,今年 4 月,该能效标准被作为与《节能法》配套的 46 项标准正式公布。

业内人士认为,能效标准延期执行,是要将过渡期延长,以便让更多的企业适应新规则。燃气热水器的能效标准只有 3 级,而符合 1 级能效标准的冷凝式热水器凤毛麟角,大部分处于 2 级能效比;储水式

电热水器的能效标准则不同,分为 5 级,标准的制定和实行相对需要较长的适应期。

最新的信息表明,11 月 4 日,国家发改委、国家质检总局和国家认监委正式对外发布了《中华人民共和国实行能源效率标识的产品目录(第四批)》及相关产品实施规则。其中就包括了储水式电热水器,并且规定明年 3 月 1 日起,须加贴能效标识,低于能效等级 5 级的产品均不得生产、销售、进口。

电热水器能效标准制度的实施,能效的高低成各企业证明自身技术的标尺,同时因为空调、冰箱等家电对能效的宣传,引导了消费者对能效产品

的关注,能效高低在一定程度上会影响消费者的购买行为。

从已开始实行了半年的燃气热水器能效标识的情况看,市场上已出现了“两级分化”的迹象,一级冷凝式燃气热水器的销量和关注度都大幅度上升。大品牌和技术含量的产品,将更受关注。由此,储水式电热水器行业也掀起一次技术升级热潮。

目前市场上的储水式电热水器畅销产品多位于 2 级~4 级水平,只有小部分产品达到 1 级水平。明年初,随着能效标准的正式实施,预计整个电热水器市场的能效的等级将会大幅度提高。(新华)

☆ 使用技巧

电热水器节能:操作细节更重要

1.对于不经常使用热水的家庭(指至少两天才使用一次热水洗澡,使用的频率不高),建议在洗澡前一个小时开始通电加热,洗完澡后关闭,平常的时候使热水器处于关闭状态。这样能使电能消耗处于最少的状态,从而最大限度上节省电费。

2.对于每天都使用热水器,仅仅用来洗澡,热水的使用量不大的家庭,建议也是在洗澡前一个小时左右打开热水器加热。如果每天相对固定的时间洗澡的话,可以购买电脑控制的水器产品,利用其定时加热功能来完成。洗澡之后关闭热水器。

3.对于经常使用的情况(一般是厨房和卫生间同时使用一台热水器,煮饭、洗碗、洗澡都用热水)我们建议保持热水器处于一直开启状态,可以根据使用的频率和热水的使用量来调节热水温度,使用量不大的情况,可以把温度调低一点,使用量大的情况下可以调高一点。

4.对于一直在使用的情况(一般指发廊等商业用户使用的)那只能保持热水器常开的状态,但同样可以根据客人的多少来适当调节热水的温度,从而最大程度节省电费。

5.淋浴比浴缸洗浴节省约 50% 的热水和电力。(陈昂)

☆ 潮流新品

可打印的数码相机



虽然数码相机不断更新,但是,许多人还怀念胶片时代。日前,发明无墨打印数码相机的 Zink 公司和世界上最大的玩具制造 Tomy 公司联合设计了一款 Tomy xiao T1P-521 数码相机,这款相机有个内置的打印机,拍完照后,只需数秒,相片就可以打印出来。

带 USB 的骷髅头戒指



所谓萝卜青菜各有所爱,骷髅头戒指应该会受到那些非主流、喜欢装酷的人,或者喜欢以暗夜骑士自封的人的欢迎。不过,现在看到的这个可不只是一个简单的骷髅头戒指,它还具备 U 盘的功能,容量是 2G。

据悉,这个戒指是日本人为了迎接万圣节而设计的,戒指有粉红、黑色、紫色、银色、金色等颜色,售价为 145 美元。(瑞丽)

☆ 病毒播报

